



## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### Расширенный пленум РК ВЛКСМ

Расширенный 3 пленум РК ВЛКСМ состоялся 28 октября. Секретарь РК ВЛКСМ Г. Тов. Гаврилов сделал доклад: «Текущий момент и задачи комсомольской организации».

Докладчик отметил, что комсомолцы Г. Лебедева (Прудский колхоз), Сородунова (ведущий Погодинского школы), Паулина (МТС) и другие хорошо работают и активно участвуют в общественной жизни. Хорошо поработала Успенская территориальная организация. Молодежь удовлетворительно развернула борьбу гигиенической. Но до конца это дело еще не доведено. Далеко не все комсомольцы сами сделали теплые вещи для посылки на фронт.

Сделано еще немногое. Предстоит большая работа: добиться выполнения плана льнопроизводства, быть передовиками сельхозбизнеса, шире развернуть производство и агитацию.

Выступающие в прениях рассказали о работе молодежи. Председатель комиссии по пропаганде и агитации т. Серебренникова засторгла вопрос, что при каждой первичной организации должен быть агитатор. Инструктор боевой подготовки т. Канзес рассказал, как молодежь района созадает военным делом.

— Сейчас долг комсомольцев боевой машиной.

### Действующий Краснознаменный Балтийский Флот



Десант балтийцев, высадившийся на вражеском острове, «прочесывает» десант. Фото А. Монюкова

Фотография ТАСС

### БОЛОТНЫЙ МОХ — отличный перевязочный материал

В пределах нашей области, особенно в Западных и Западных широтах, широко распространены торфяные болота. Бытывал на таких болотах, тот замечал подушки белого или светло-серого мха, сухого скрученного, в заросли дни и влажного, мягкого, пушистого «сырого» времени.

Этот торфяной мох (или «сырый») очень гигроскопичен, он ядко впитывает в себя влагу и быстро ее отдает. Внутри его массы плохо проходят процессы гниения, так как мох является особой инсекто-зародышевыми гниениями, да и большинство насекомых, в условиях холодах, северных болот не способствует этому.

Все эти особенности биологии торфяного моха хорошо известны ботаникам и торфенодам. Но на фрагменте давно обработали внимание и медики, в

первой очередь, хирурги. Отдельные случаи применения фрагмента в хирургии известны еще в XI веке (Узбаки), и особенно широко им стали пользоваться в Западной Европе в XIX столетии, а с 80 годами он стал применяться отдельными хирургами в нашей стране.

На кисти фрагмент показался одним из лучших перевязочных и всасывающих средств для гнойных ран. Достаточно сказать, что по пригодности для хирургических целей он в 9 раз лучше обычных ватных и 3 раз лучше лужинской ваты.

Вопрос о сорбе и заготовке фрагмента для медицинских целей привлекает в настоящий момент особое внимание. Специальными приказом Наркомздрава СССР, вместе с инструкцией по применению фрагмента в хирургической практике, да-

ны указания по организации сорбы и заготовки его.

Собирать следует фрагмент, который имеет более длинные стебли (не менее 7 сантиметров), и прежде всего того, который растет под водой, т.к. он там более гигроскопичен (по вершинам корешок и по сухожилам местам растут виды фрагмента, мало пригодные для хирургии).

Собранный материал, очищенный от примесей других растений, сушат на солнце на верту или в русской печи при 50–60 градусах. Влажность высушенного мха должна сохраняться примерно на 20–25 процентов, иначе он будет пропитываться и давать много влаги.

Приготовленным таким образом сухим мох можно в виде пелен, либо кореек соресованных сушить в бальзинах или заготавливать в специальных организациях.

### По примеру передовиков

Выполните в срок государственные поставки, дать стране, Красной Армии достаточно хлеба, мяса и других продуктов — такова сейчас задача каждого колхоза. Передовые колхозы Балашовского и Поготинского сельсоветов, усилия собственности вели важность досточного выполнения государственных поставок, с этой задачей справляются легко. Ряд колхозов план выполнены, другие заканчивают.

Но наряду с передовиками в ряду есть такие колхозы, где этому вопросу уделяют мало внимания, и свою работу все еще не перестраивают. В Пичугинском сельсовете хлебопекарские выполнены один Апаринский колхоз, остальные — на 40–50 процентов. И причина

этому — неравнодушие: сажают руку. В Шурготинском и Пичугинском колхозах есть сухое зерно, которое можно было отправлять на осенний пункт, но здесь перенесли весь тяжеловесный зал на другие работы, оставил хлебопекарскую на задний план. В остальных колхозах недопустимо медлить с обмолотом. Озимых не обмолотено на 50 процентов.

Надо отрешиться от настроений багодушия и беспечности, поставить государству выполнить в срок, по-военному. Те колхозы, которые мало заготовили уже выполнены, вполне могут оказать помощь тяжелым силам отстающих колхозов.

### 3. Полевая.

#### 9-Й ЧАС НА ОБОРОНУ

На общем профсоюзовом собрании рабочих и служащих судоверфи работают этот час сделано по нарашам на производстве.

За последние 5 дней общий заработка сумма составила 320 рублей, которая перечислена в фонд обороны. Рабочие и вся администрация

сторон судоверфи работают этот час сделано по нарашам на производстве.

За последние 5 дней общий заработка сумма составила 320 рублей, которая перечислена в фонд обороны.

### Н. Ручин.

#### Агитаторы на льнопункте

На льнопункте Гагаринского колхоза «Аллегрия» работают агитаторы. Это члены комсомола Андреева и Казанцева и секретарь организации Зайцев.

Перед началом работы они проводят беседы, рассказывают

колхозникам, что необходимо сделать за день, и добываются повышения производительности труда. В первых комсомоликах читают газеты.

Агитаторы организовали доктор показателей.

### В. Полев.

#### Срывщики отчетности

Колхозная отчетность перед сельским Советом и перед районными организациями в военное время приобретает особо важное значение. Она должна во времени и точно информировать о состоянии дел в сельхозпредприятиях.

Но Гришининская сельхозпредприятие «Победа» (считово Половинки, председатель Коновалев) совсем прекратил дачу правительственный отчетности. Степанов, Колюкова и председатель Смирнова, из Львовского

колхоза имени 17 марта, сдававшего посевы злаков в сельхозпункт, сведения часто истощены. Они пишут: «Всего ското колхозов с площа-ди 84 гектара», а «высажива-ровано с 88%». Неточных сведе-ниях даже и сея.

Срывать государственную отчетность никто не имеет права. Об этом следует напомнить руководителям Гришининской и Львовской сельхозпредприятий.

В. Соловьев, секретарь сельсполкома.

### Чистая правда



Фашистские грабители воруют решительно все, даже детские игрушки.

(Последние известия от фронта № 41.)

Зверьодобел, толст узел, Лиша перегородкой волой, Фашист ворует в детский сад и радует берлинские спайды! ... Мы страшного врага разбили и захватили 50 грузовых автомобилей, 22 стаковых пулемета.

Бинтники, гранаты, сабли и пушки. Для нас такая победа — игрушки!

«Храбрые» фанатисты генералов!

«Она ТАСС» Рисунок художника Соловьева, текст Н. Аудея, фотография ТАСС

#### Налет немецких самолетов на Москву

Немецкие самолеты 29 октября и в ночь на 30 октября совершили налет на Москву. Большая часть краснознаменных саперов отменяли землянки батарей и нашими нетребовательными были расчищены и к Москве по дому. Прорвались в район города вражеские самолеты беспорядочнобросили бомбы в различных районах Москвы. Имеются жертвы.

#### ЗА ГРАНИЦЕЙ

#### Острый недостаток одеял в Германии

АНКАРА, 28 октября. (ТАСС). Осложнение населения Германии производством и промышленными товарами все более ухудшается. Немецкие газеты сообщают, что в связи с недостатком сырья для производства хлопчатобумажных и шерстяных тканей правительство Германии решило провести дальнейшее сокращение норм выдачи предметов одеялок. Было выдано картонка с 12 таллонами сроком на 16 месяцев. Нормы выдачи одеялок будет сокращена вдвое. Чтобы получить картонку, нужно отдать 90 таллонов, для покупки постельного — 20 таллонов. Газета «Дельта» альянсской группы «Дагуза» вынуждена признать, что значительное сокращение норм выдачи предметов одеялок об解放军 объясняется не только недостатком сырья, особенно хлопка и шерсти, но и возросшим потребностями армии.

Отв. редактор  
И. П. КРИЛОВ.